

## Бібліографія і критика

**Ткаченко Наталія**

д.е.н., професор,

директор Інституту післядипломної освіти

Київського національного університету

імені Тараса Шевченка

м. Київ, Україна

**E-mail:** tkachenko\_nt@ukr.net

### НОВІ ПОГЛЯДИ НА РОЗВИТОК РИНКУ СТРАХОВИХ ПОСЛУГ

Сучасна економіка зазнає постійних змін, ставлячи перед фінансовими інституціями нові завдання, змушуючи формувати нові продукти та послуги, технологічні та організаційні рішення.

Монографія «Ринок страхових послуг: концептуальні засади, технічні інновації та перспективи розвитку»<sup>1</sup> є ґрунтовною науковою працею, що має на меті розкриття теоретичних концептуальних засад і практичних механізмів формування та розвитку ринку страхових послуг України, як складової фінансової системи в умовах клієнтоорієнтованості ринків, міжвидової конкуренції та глобалізації страхових ринків і впливу зовнішнього конкурентного середовища.

Розвиток ринку страхових послуг пов'язаний не лише із регулюванням та фінансовою спроможністю потенційних споживачів: громадян та суб'єктів господарювання, місцевих громад чи бюджетних установ, в першу чергу, він базується на можливості забезпечення потреби у стабільній фінансовій ситуації в разі несприятливих подій, можливості регенерації втрат та збитків з метою сталої діяльності та функціонування через трансформацію інституцій ринку.

Виклад матеріалу безперечно засвідчує актуальність тематики. Структура монографії є обґрунтованою, логічною та змістовно завершеною. Монографія складається із передмови, п'яти розділів та списку використаних джерел із 570 позицій. Зміст монографії визначається логічністю, ґрунтовністю, проблемністю та дискусійністю. Наукова праця насичена ілюстративним матеріалом, що посилює репрезентативність авторського підходу.

Автором уперше у вітчизняній економічній науці України обґрунтовано нове тлумачення поняття страховий інтерес. В якості поняття страховий інтерес у майновому страхуванні пропонується розуміти специфічне фінансове поняття, котре визначає право на майно або уповноваження, що є похідними власності, та може бути втрачене за настання майбутньої випадкової події або вартість якого може зазнати зменшення через реалізацію страхового збитку. На основі такого підходу у монографії розглянуто страховий інтерес у страхуванні життя як ступінь зацікавленості у страховому відшкодуванні в разі настання несприятливих подій, де вигодонабувачем може бути як застрахована особа, так і особи, з якими вона перебуває в постійному зв'язку чи існують обґрунтовані майнові консеквенції у разі смерті застрахованої особи.

Слід відмітити, що автор не лише використовує велику кількість зарубіжних наукових праць, а й аналізує світовий передовий досвід розвитку ринку страхових послуг, досліджує особливості державного регулювання, стимулювання та реалізації новітніх технологій в Україні й закордоном.

Автор, вивчаючи інновації та цифрові трансформації ринку страхових послуг, зупиняється на практичних аспектах їх реалізації в зарубіжних країнах і в Україні. Зокрема, характеризуючи сутність сучасного стану використання фінансових та страхових технологій у національній економіці, автор

<sup>1</sup> Кляпків Ю.М. Ринок страхових послуг: концептуальні засади, технічні інновації та перспективи розвитку : монографія. Тернопіль : ТНЕУ, 2020. 568 с.

---

здійснює обґрунтування розвитку страхових технологічних підприємств та вдосконалення міжгалузевих відносин, як засобу забезпечення стійкості розвитку, що передбачає комплексний підхід до трансформації консолідованого пруденційного нагляду та цифровізації ринку страхових послуг, створення ефективних організаційно-правових структур та розробки механізмів їх реалізації.

Трансформаційні процеси дистрибуції страхових послуг, пов'язані із інтернетизацією суспільства, були направлені на структурні (організаційні) зміни процесу, та орієнтовані на ринкові механізми цінової конкуренції, що загостило увагу на необхідності захисту споживача страхових послуг в якісному аспекті.

Разом з цим, монографічна робота, будучи цілісним, завершеним дослідженням, з глибокою зацікавленістю буде сприйнята науковим співтовариством, дане опрацювання характеризує вагомий внесок автора у розвиток вітчизняної економічної науки, та має вагоме значення для становлення ринку страхових послуг України.

В цілому, монографія Клапківа Юрія на тему «Ринок страхових послуг: концептуальні засади, технічні інновації та перспективи розвитку» характеризує вагомий внесок автора у розвиток вітчизняної економічної науки, є цілісним завершеним науковим дослідженням, відповідає усім вимогам, які пред'являються до наукової літератури даного виду. Цей науковий доробок рекомендується для використання працівниками страхових компаній, страхових посередників, науково-дослідних установ, органів нагляду, містить інтерес для науковців, що займаються даною проблематикою.